

Predlog za davanje saglasnosti Opštini Budva za podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva JU Narodna biblioteka – Miroslav Luketić, prije isteka zakonskog roka

Spomen-obilježja u Crnoj Gori se podižu u skladu sa Zakonom o spomen-obilježjima ("Službeni list CG", br. 40/08, 40/11 i 02/17), kojim je, u bitnom, propisano da se spomen-obilježjima trajno obilježavaju značajni događaji, čuvaju uspomene na istaknute ličnosti, njeguju ljudski ideali i kulturno-istorijske tradicije i odaje počast borcima za slobodu, civilnim žrtvama rata i masovnim stradanjima ljudi. Članom 5 stav 1 tačka 1 Zakona je, pored ostalog, propisano da se pod istaknutom ličnošću smatra lice koje je posebno zaslužno za državni, društveni, ekonomski, naučni ili kulturni razvoj Crne Gore ili određenog područja, odnosno mjesta u Crnoj Gori.

Odredbama člana 9 stav 2 Zakona o spomen-obilježjima, propisano je da se spomen-obilježje istaknutoj ličnosti ne može podići prije isteka roka od 20 godina od dana kada je lice umrlo, a da se izuzetno, uz prethodnu saglasnost Vlade Crne Gore, spomen-obilježje istaknutoj ličnosti može podići prije isteka propisanog zakonskog roka.

S tim u vezi, Ministarstvu kulture i medija, obratio se predsjednik Opštine Budva, zahtjevom broj 01-082/22-1706/3 od 14.09.2022. godine, za davanje saglasnosti za podizanje spomen-obilježja davanjem naziva JU Narodna biblioteka – Miroslav Luketić, prije isteka zakonskog roka.

Ministarstvo kulture i medija je u postupku po zahtjevu predsjednika Opštine Budva, u okviru svojih nadležnosti pozitivno ocijenilo navedeni zahtjev koji, u skladu sa zakonskom procedurom dostavlja Vladi Crne Gore na prethodnu saglasnost.

Dr Miroslav Luketić (1927-2022), rođen je u Budvi, gdje je završio osnovnu i građansku školu. U SSSR-u je maturirao i završio Artiljerijsko učilište (1948), u Beogradu je diplomirao na Filozofskom fakultetu (1959), a u Pragu doktorirao (1971). Dobitnik je brojnih priznanja. Kao rukovodilac odjeljenja i pomoćnik direktora radio je u Nacionalnoj biblioteci Crne Gore (1960-1972), a bio je direktor Kulturnog centra u Budvi (1972-1976), i Istorijskog arhiva Budve (1976-1993). U Budvi je razvio izdavačku djelatnost, formirao edeciju "Mediteran", organizovao Društvo "Kanjoš", unaprijedio rad Biblioteke i Moderne galerije, formirao galeriju "Santa Marija". Jedan je od organizatora "Igara Juga" i festival "Dani muzike". Organizovao je i afirmisao rad Arhiva Budve, inicirao formiranje Ljubišnog spomen-doma. Vršio je odgovorne funkcije u oblastima nauke, bibliotekarstva, arhivistike i informatike. Autor je Crnogorske bibliografije 1494-1994, Izdavanje izvora za istoriju Crne Gore, koautor Naučno-informativnog sistema Crne Gore. Bio je urednik i pokretač više monografskih i periodičnih izdanja. Dr Miroslav Luketić je životom i radom ostavio neizbrisiv trag u istoriografiji, publicistici i kulturnom stvaralaštvu Paštrovića, Budve i šireg prostora.

U skladu sa citiranim zakonskim odredbama, a imajući u vidu biografiju, rad i djela navedene ličnosti, Ministarstvo kulture i medija podržava dostavljeni predlog, pa sledstveno tome predlaže da se donesu sljedeći

ZAKLJUČCI

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od _____ 2022. godine, prihvatila je Predlog za davanje saglasnosti Opštini Budva za podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva JU Narodna biblioteka – Miroslav Luketić.
2. Vlada Crne Gore daje saglasnost za podizanje spomen-obilježja, davanjem naziva JU Narodna biblioteka – Miroslav Luketić, prije isteka zakonskog roka.